

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 13 (6961)

Вторник, 20 января 1987 года

Цена 3 коп.

## ЗА ТРЕЗВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

Партийные, советские, хозяйствственные, правоохранительные органы, общественные организации, проводят работу по выполнению известного постановления ЦК КПСС о мерах по преодолению пьянства и алкоголизма, добиваются положительных сдвигов в улучшении дисциплины и порядка на производстве, морально-психологического климата в трудовых коллективах. Примерно на 30 процентов в целом сократились потери рабочего времени из-за прогулов и других нарушений трудовой дисциплины. Количество несчастных случаев на почве пьянства уменьшилось почти в три раза, а правонарушений со стороны только несовершеннолетних — в шесть раз. Более чем на 26 процентов сократилась преступность на улицах. Значительно меньше людей сейчас помещается в медицинский вытрезвитель.

В городе и районе упорядочена торговля спиртными напитками. Количество магазинов, торгующих ими, значительно сократилось. Продажа алкогольных напитков на душу населения уменьшилась почти в три раза, а удельный вес их в различном товарообороте снизился с 21 до 13 процентов.

Шире стали применяться различные меры воздействия к лицам, злоупотребляющим спиртными напитками. Например, за последние два года только по предприятиям нефтяников, геологов и энергетиков 632 работникам перенесена очередность на жилье, более ста отказано в лечебных путевках, свыше трех тысяч дел рассмотрено на комиссиях и товарищеских судах. Особенно усилен спрос с коммунистов, за каждый случай пьянства они подвергаются строгому партийному выяснению.

Однако за последнее время в деятельности партийных и советских органов проявляется какая-то самоуспокоенность, удовлетворение достигнутыми результатами. Ослаблено внимание к этим вопросам и со стороны хозяйственных руководителей, профсоюзных и комсомольских организаций. Недостаточную требовательность в вопросах борьбы с пьянством и алкоголизмом проявляют партийные организации горсовета № 6, автотранспортного предприятия Глобтюменьтрубопроводстрой, треста Сургутспецжилстрой. В прошлом году на заседаниях партбюро и партийных собраниях они не заслушали ни одного отчета руководителя-коммуниста по данной теме.

В партийных и профсоюзных организациях автобазы № 10, комбината треста Сургутнефтегазстройиндустрия, УМС-13 треста Спецнефтегазстрой, завода ЖБИ треста Запсибэнергожилстрой нет конкретных мероприятий и перспективных планов по выполнению данного постановления. Центр тяжести всей работы перенесен на комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом. Зато бездействуют товарищеские суды, комиссии содействия семье и школе, советы общественности по месту жительства, домовые комитеты, советы профилактики.

Медленно перестраиваются торговля и общепит. Не расширяется сеть безалкогольных кафе и баров, не повышается качество обслуживания в существующих. Например, в микрорайоне геологов нет ни одного такого заведения и не планируется открытие их в ближайшем будущем.

Потесненное с производства, пьянство переместилось в среду семейно-бытовых отношений. Более 70 процентов преступлений в быту, хулиганских поступков в общежитиях совершило в состоянии опьянения. Вот куда должны быть направлены все силы общественности.

Борьба за трезвый образ жизни требует комплексного подхода. В то же время допускаются существенные недостатки в воспитательной работе. Не произошло коренных сдвигов в организации свободного времени людей, особенно молодежи. Неоправданно медленно расширяется сеть платных услуг в учреждениях культуры и спорта.

Бюро городского комитета партии, недавно рассмотрев на своем заседании данный вопрос, отметило, что в организации выполнения постановления ЦК КПСС о мерах по преодолению пьянства и алкоголизма ослаблен комплексный подход, направленный на утверждение трезвого образа жизни, нет должного взаимодействия между администрацией и общественными организациями трудовых коллективов. Бюро обязало партийные и общественные организации устранить отмеченные недостатки. Особое внимание следует обратить на активизацию общественности, улучшение профилактической работы по искоренению пьянства.



## МИЛЛИОН МЕТРОВ

ГОРНЫХ ПОРОД ДЛЯ СТРОИТЕЛЬСТВА ЭКСПЛУАТАЦИОННЫХ СКВАЖИН ПРОБУРИЛА ЗА ВРЕМЯ СВОЕГО СУЩЕСТВОВАНИЯ БРИГАДА, ВОЗГЛАВЛЯЕМАЯ ЛАУРЕАТОМ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРЕМИИ СССР ВАСИЛИЕМ ЛАРИОНОВИЧЕМ СИДОРЕНКО.

Последние метры в счет проходческого миллиона на 380-м кусте Лянторского месторождения было доверено бурильщикам Николая Борисовича Маркова. Именно она в минувшем году стала лучшей в бригаде, записав на свой счет более 34 тысяч метров горных пород.

В свое время на Сартогорском месторождении бригада Героя Социалистического Труда Геннадия Михайловича Левина достигла миллионной проходки за тридцать лет. Долго держался этот рекорд. Теперь его побили проходчики В. Л. Сидоренко. Они пришли к важному рубежу за десять лет.

Что за этим стоит? Прежде всего около 500 эксплуатационных скважин на Быстринах, Яун-Лорском, Лянторском месторождениях, которые сегодня дают энергетическое сырье. И, конечно же, огромный труд проходчиков.

Изменились, профессионально выросли за это время люди в бригаде. Бывший бурильщик В. Л. Сидоренко стал мастером в своем коллективе, а многие его поморы возглавили вахты, стали первоклассными проходчиками.

— Важно и то, — говорит Василий Ларинович, — что мы своим достижением заставили и других поставить перед собой довольно высокие цели. Например, работающая вместе с нами бригада освоенцев Мухаметдинова решила освоить 1000 скважин. И у нее это обязательно получится. На мой взгляд, это даже более значительная высота, чем наша. Еще быстрее миллионной отметки, по моим расчетам, достигнет коллектив Абделя Шукюрова.

В. МАТВЕЕВ.

## Пятылетка: год второй

## ТЕМПОВ НЕ СБАВЛЯТЬ

- СУРГУТСКАЯ ГРЭС-2 — ГЛАВНАЯ СТРОЙКА ГОРОДА

С пуском в феврале четвертого блока ГРЭС-2 в энергосистему страны добавится почти миллиард киловатт электрической энергии. Для этого нужно, чтобы 10 февраля был растоплен котлоагрегат, выполнена продувка трубопроводов, а 15 февраля проведено испытание турбины на холостом ходу от постороннего источника. При успешном выполнении этих задач управление Сибэнергомонтажа на месяц раньше срока пустит в эксплуатацию четвертый энергоблок. Как же обстоят дела на площадке?

На турбоагрегате идут пуско-наладочные работы на смонтированном оборудовании, проведена прокрутка конденсатных насосов, смонтированы площадки обслуживания генератора и систем регенерации, началась прокачка масла в трубопроводе турбины.

Здесь отлично трудятся бригады А. М. Рукавчука, П. С. Кузеванова, И. Н. Лавыгина, В. В. Шаповалова. Нельзя не сказать о коммунистах В. С. Медунецком, А. В. Дуллии, В. Н. Гаджибрагимове, А. И. Теплове, которые своей энергией вдохновляют товарищей.

В канун нового года на котлоагрегате была выполнена большая операция — гидроиспытание трубопроводов вторичного контура. Это

позволило предоставить фронт работ изоляционникам. Сейчас задача котельщиков такова: вместе с третьим участком сдать трубопроводы по актам и подготовить первичный контур к кислотной промывке. Работа здесь ведется круглогодично и должна быть закончена строго по графику.

Кислотная промывка котла — близкая операция. Она будет проведена после сварки всех соединений трубопроводов.

Но сейчас создалась критическая ситуация по монтажу наружных газопроводов. Сильные морозы сдерживают темпы работы бригады на этих объектах. Вызывают тревогу и строительная готовность на пятом блоке. Ведь по окончании работ на четвертом управление из-



за поздней поставки металлоконструкций конденсатного пола, площадок турбогенератора и других узлов будет вынуждено работать с неполной загруженностью. Срок поставки их пока не определен, ввод же блока назван точный — сентябрь.

Между тем и другие задачи, стоящие перед управлением, немаловажны: расширение очистных сооружений, работы на заводе ЖБИ, монтаж на мазутохозяйстве оборудования на четыре тысячи тонн, котельная в городе и еще целый ряд других объектов. Коллектив тепломонтажников ждет, что строители и заказчик выполнят свои задания и договорные обязательства, и темпы работ нашего коллектива, которые сейчас на четвертом блоке довольно высокие, не сбавятся.

В. КОЗОРИЗ,  
секретарь партийного  
бюро управления.

## ТЕЧЕТ РУЧЕЙ...

Трещат морозы, а ручью, что пробил себе русло почти в метровой толще снега, ни почем «проказы» матушки-зимы. Не сможет сковать она его ледовым панцирем, остановить журчание. Ручей этот далеко не природного происхождения, он — явление бесхозяйственности, которая остро обнажилась в дни, отмеченные низкими температурами. А течет он в поселке Юность. И вода в нем совсем не родниковой чистоты.

Вобрал в себя этот ручей канализационные стоки поселка. По правилам поступать эти отходы должны в коллектор, ведущий на действительный промузел. Но коллектор вышел из строя, и теперь отходы беспрепятственно откачиваются в бор, окружающий поселок. В нескольких метрах от жилых зданий и рождается небезобидное «рукотворное» озерцо. Однако в строительно-монтажном поезде № 330, который является хозяином поселка, взырают на происходящее, мягко говоря, равнодушно, не торопятся изменить русло ручья.

Кузевалова, наверное, вас проинформировала о случившемся? — поинтересовалась в СМП, когда мы пришли туда за разъяснением. Именно эту фамилию назвал начальник поезда А. Н. Маркин. На этот раз он ошибся. Такую информацию услышали мы от жителей улицы

## • ОСТРЫЙ СИГНАЛ

Шушенской, а Надежда Алексеевна лишь подтвердила этот факт.

— Коллектор этот — наша беда, — рассказывали собеседники. — Размораживается постоянно. К нынешней зиме вроде подготовились. Но управление водоснабжения и канализации перестало брать стоки поселка, несмотря на ими же установленный график, трасса разморозилась.

Начальник СМП-330 А. Н. Маркин, как утверждает главный врач железнодорожной санэпидстанции Э. Н. Зинюк, поплатился штрафом. Но ста рублей, вычитенных у него из зарплаты, вряд ли хватит на восстановление ущерба. Да и за наказанием не последовало действие: трасса не восстановлена, хотя возможность такая появилась — несколько дней стояла относительно теплая погода.

Так и не узнали мы в СМП-330, когда же намерены вернуть к жизни коллектор. И течет ручей по проложенному им самим руслу.

З. СЕНЬКИНА,

# СТРЕМИТЬСЯ К СОВЕРШЕНСТВУ

Состоялась конференция пропагандистов города, на которой обсужден вопрос о повышении роли пропагандистов в распространении производственного опыта, идеологическом обеспечении выполнения планов и обязательств.

В ней приняли участие слушатели и пропагандисты тех трудовых коллективов, которые взяли обязательства выполнить план двух лет пятилетки к 70-летию Великого Октября. Сегодня их насчитывается более двухсот.

Испытанным, действенным методом повышения творческой активно-

сти является социалистическое соревнование. Именно на его основе рождаются важные начинания, накапливается передовой опыт. Как добиться, чтобы эти начинания становились жизненными и получали деловую поддержку, как сделать передовой опыт достоянием большинства? Средств и методов для этого можно назвать немало. В том числе и те, что базируются на системе экономического образования, на деятельности школ конкретной экономики и коммунистического труда. Об этом и вели речь на конференции многие ее участники.

**Галина Петровна ГУРАЛЬ,** бригадир штукатуров - малиров домастроителя комбината, член бюро ГК КПСС, слушательница школы коммунистического труда.

Дважды в месяц наша бригада собирается на занятия. Именно в школе мы узнаем о делах передовиков города, области, следим за их успехами. На одном из занятий наш пропагандист А. В. Мелокумов очень подробно рассказал о сути инициативы бурговиков В. Л. Сидоренко. Мы уяснили их задачи, проанализировали свои возможности и решили выполнить план двух лет пятилетки к юбилею Великого Октября.

Естественно, у нас возникло немало вопросов. Например, они — нефтяники, мы — строители. Как же применить их условия к нашим? Изучили пункт за пунктом основные обязательства бурговиков и нашли в них приемлемое для себя. Но нашим, как говорят, благим намерениям не хватало твердого экономического обоснования, строгого обсчета по всем позициям. Тогда мы попросили А. В. Мелокумова передать наши мысли и предложения ведущим специалистам. Нам помогли. В результате предложения обрели реальную экономическую основу. И уже на следующем занятии мы приняли обя-

зательства в поддержку инициативы В. Л. Сидоренко.

Бригада решила повысить выработку на одного малира с 17,4 до 21,8 квадратных метра, то есть на 25 процентов. Это значит, что мы сможем ежегодно сверх плана сдавать сорок квартир. Задача сложная. Но мы отдаём себе ясный отчет, знаем, что непростое дело затеяли. Поэтому все резервы будут пущены в ход: внедрение малой механизации, и взаимозаменяемость, улучшение качества отделки. Понимаем и то, что если нас не поддержат другие управления комбината, то можем оказаться в одиночестве и программу свою не выполним.

Поэтому с нашими обязательствами были ознакомлены все пропагандисты предприятия, а они, в свою очередь, обсудили их в школах комтруда. Нас поддержали коллектива бригад В. Н. Петраковой, М. Н. Прусенковой, Г. П. Громовой, многие автоколонны, бригады пятой автобазы, экипажи шестого управления механизации.

Рабочим сегодня очень нужны экономические знания. И если пропагандист ответственно, добросовестно относится к поручению, регулярно, без срывов ведет занятия, творчески подходит к их проведению, то они интересны, и мы идем на

них охотно. Так что от руководителя школы во многом зависит информирование коллектива, состояние дел в нем. И если он настойчив, требователен, если ведет учет всех замечаний и предложений, доводит их до сведения руководства, участвует в решении вопросов, такого пропагандиста рабочие уважают, всерьез считают своим полномочным представителем.

**Владимир Васильевич САМКОВ,** заместитель бригадира комсомольско-молодежного коллектива плотников - бетонщиков управления строительства ГРЭС-2, слушатель комсомольской политучебы:

Занятия помогают правильно понимать задачи по ускорению научно-технического прогресса. И, что особенно важно, — мы учимся мыслить и высказывать свои соображения вслух. На занятиях царит атмосфера поиска. Новое в организации производства, наши успехи и задачи прежде всего обсуждаются здесь. Занятия во многом сплачивают, сближают, положительно скзываются на результатах труда, на отношении людей к делу. Если раньше у некоторых ребят мысли были чаще всего лишь о том, как бы самому побольше заработать, то сейчас рече проявляется озабоченность общими проблемами коллектива.

Политзанятия мы называем школой производства, школой активизации жизненной позиции. Познакомившись с инициативой бригады В. Л. Сидоренко, мы, как и многие другие, всесторонне обсудили ее. Владимир Анатольевич Белов, наш пропагандист, предложил подумать над своими обязательствами. Мы посчитали и пришли к выводу, что план полутора лет сможем выполнить к открытию XX съезда ВЛКСМ. Такое же обязательство приняли бригады А. Иванова, З. Мовсумова, Б. Ганиева.

**Владимир Михайлович ХВОСТОВ,** буро-вой мастер Сургутской нефтегазоразведочной экспедиции, пропагандист школы коммунистического труда:

— В этом году на занятиях у нас идет оживленный разговор о повышении производительности. Слушатели вносят много деловых предложений, которые затем внедряются в жизнь. Например, для ускорения одной из самых трудоемких операций — отбора керна — предложен, изготовлен и внедрен простой и эффективный снаряд. Вдвое сократились затраты на выполнении операций, значительно увеличился вынос кернового материала.

Руководитель коллектива, большого или малого, — прежде всего воспитатель. И конечно,

внедрение передового опыта имеет огромное значение для воспитания у трудящихся творческого отношения к труду, чувства гражданского долга. И поэтому важно использовать каждую крупину опыта, каждую свежую мысль, каждую искру таланта. В этом заключается партийный долг пропагандиста. Ведь случается еще так, что руководители предприятий зачастую ищут где-то на стороне адреса опыта, не замечая того, что он уже есть рядом. Значит, одна из важнейших наших задач — поиск этого нового, прогрессивного, его изучение и внедрение.

**В. ПЕРЦЕВА,** наш нешт. корр.

## • КАК СЛОВО НАШЕ ОТЗОВЕТСЯ...

я как мастер заинтересован, чтобы рабочие учились мыслить экономически. Как пропагандист стараюсь пробудить у своих товарищ стойкий интерес к изучению передового опыта. А общее дело от этого только выигрывает.

**Галина Григорьевна КРИВЫХ,** пропагандист Сургутского отделения железной дороги:

— В нашем университете технико-экономических знаний обучаются 80 слушателей. В основном это работники отделов труда, планово-кадровики — то есть те, кто непосредственно внедряет в жизнь опыт белорусских железнодорожников. Все, что они узнают на занятиях, несут в свои коллективы и получают обратную информацию. Ибо слушателей наших школ комтруда не назовешь людьми пассивными. Они довольно часто вносят встречные предложения. Так, рабочие хозяйства сигнализации и связи предложили соединить в одну группу надежности движения и техдокументации. В результате повысилась ответственность людей, высвобожден электромонтер, сэкономлено четыре тысячи рублей из фонда зарплатной платы.

И без этой обратной связи наша пропагандистская работа не имеет смысла.



## ● ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

# УЧАТСЯ УПРАВЛЯТЬ РОБОТАМИ

**БЕЛАРУССКАЯ ССР.** В Минском политехникуме готовят специалистов по прикладной математике, обрабатывают информацию в автоматизированных системах управления, операторов по эксплуатации и обслуживанию промышленных роботов. Эти профессии осваиваются сейчас около 500 человек.

На верхнем снимке: третекурсница Наташа Балаш занимается в техникуме по специальности производство промышленных роботов.

Фото Ю. Павлова.

**МОСКВА.** Плановые показатели по росту производительности труда превысили с начала года на Дорогомиловском химическом заводе имени М. В. Фрунзе — головном предприятии научно-производственного объединения «Пластик».

На нижнем снимке: наладчик Николай Мусин. Передовой рабочий обеспечивает стабильную работу цеха по выпуску товаров народного потребления. «Товары для народа — рабочую гарантию» — под таким девизом работает коллектив цеха. Фото В. Великжанина, С. Величкина (ТАСС).



# И БРИГАДИР, И АГИТАТОР

## АКТИВИСТЫ ИДЕОЛОГИЧЕСКОГО ФРОНТА

По возрасту парни из комсомольско-молодежного коллектива монтажников Виктора Петровича Пуся управляем тепломонтажных работ треста Сибэнергомонтаж где-то подходят к четверти века. Да и бригадира скромного, улыбающегося хочется назвать просто Виктором, так он молод. Увлеченно, вкладывая умение и душу, строит бригадир не только Сургутскую ГРЭС-2, но и свой коллектив.

Около трех лет назад приехал на стройку с Украины Пусь с шестью земляками. Только трое из них были квалифицированными специалистами, знакомыми с монтажом. Остальным пришлось начинать с азов, учились даже во время обеденного перерыва. А Виктор стремился создать в коллективе атмосферу взаимовыручки, товарищества, творческого труда.

Сегодня наставник гордится своими учени-

ками. Например, Александр Лесовский и Геннадий Белик, бывшие воины, стали верной опорой — звеневыми. Бригада выросла, в ней 14 человек четырех национальностей. Как агитатор-наставник Виктор Пусь повлиял на становление этого стабильного сейчас коллектива. Дело у них в котельном цехе ответственное — собирают панели экранов топки. Сборка начинается на базе, а монтируют уже в корпусе.

Понимая важность человеческого фактора в решении насущных задач управления, Виктор — и как агитатор, и как бригадир — важное место уделяет индивидуальной работе. Зная способности, личные качества своих ребят, он вовремя подскажет в сложной ситуации, поможет разобраться в политических вопросах, производственных делах. Любую беседу строит на конкретных

примерах, привлекает к анализу работы бригады всех ее членов.

Советом они решают не только вопросы распределения премий, путевок, времени отпуска, но и ищут резервы ускорения монтажа, досрочного выполнения социалистических обязательств. Так, опыт, приобретенный на двух первых блоках, позволил бригаде найти решение сокращения сроков при установке некоторых узлов.

Со взятыми обязательствами КМК Виктора Пуся тоже успешно справляется. Коллектив был неоднократным победителем в соцсоревновании среди бригад управления. Собирая и монтируя четвертый блок, бригада ежемесячно выполняла и перевыполняла план в два раза.

Здесь не только профессиональное мастерство, но и общественно-политическая активность. Каждый — по-

литинформатор или дружинник, член совета общежития или вожак, или группомсогр — одним словом, имеет общественное поручение. А общим увлечением является спорт, пять человек защищают честь управления по волейболу. И заводила здесь — капитан команды Г. Н. Шикаревский. Приверженность к спорту члены бригады передали и своему прошлогоднему подшефному классу — 10 «б». Надеются, что и нынешний подшефный восьмой «б» станет их достойным союзником и соперником.

В заключение скажу, что бригада доверяет агитатору Виктору Пусю и сугубо личные, семейные дела. Ему приходится добиваться жилья, мест в детских садах, хотя этот вопрос очень сложный для управления. Недавно вместе отпраздновали свадьбу П. Леоновича. Одной семьей стало больше...

Наверное, нелегко брать на себя такую беспокойную трудную ношу — заботу о своем коллективе, о каждом отдельном рабочем, о его семье. А забота эта выражается в том, чтобы в бригаде хорошо знали свои задачи и качественно выполняли их, чтобы у ребят ладилось в их семьях, чтобы между ними было полное взаимопонимание.

Сегодня комсомольско-молодежный коллектив думает о дружеской встрече 70-летия Великого Октября, о повышенных социалистических обязательствах, о том, за счет каких резервов их выполнить. И немалая заслуга, думается, в выполнении, будет заработка Виктора Пуся.

**В. ЗОТОВА,** заведующая кабинетом политпросвещения треста Запсибэнергострой.

● НЕФТЯНЫЕ ГОРИЗОНТЫ СУРГУТА

# ОБЩНОСТЬЮ ЦЕЛИ

Позади первый год двенадцатой пятилетки. Приятно отметить, что, как и прежде, для буровиков Сургутнефтегаза в целом это было удачное время. План объединения выполнило еще 17 октября. Пробурено 3275,8 тысячи метров горных пород и сдана 1361 скважина. Оба показателя говорят о значительном перекрытии заданий.

Выработка на буровую бригаду по объединению выросла на восемнадцать с лишним процентов и составила 77,8 тысячи метров. Если подойти к этому более дифференцировано, то в бригадах сургутян она равна 80,2 тысячи, а у ершовцев, работающих в Сургутнефтегазе на подряде, — 72,6 тысячи метров.

Прироста достигли все управление объединения. По отношению к 1985-му году в первом УБР добавлено восемь тысяч, во втором — четыре с лишним, в третьем — девять, в Ершовском — три тысячи. На двадцать с лишним процентов повысилась производительность труда. Лучшего результата здесь добились проходчики УБР-2: показатель на одного работающего равен у них 927,9 метров. Это почти на 110 метров превышает средний уровень по управлению.

В прошлом году объединение отпраздновало своеобразный юбилей — десятая буровая бригада Сургутнефтегаза преодолела стотысячный рубеж. Ею стал коллектив С. В. Хажмурадова из первого УБР. В самый последний день 1986-го он все же выполнил свои социалистические обязательства, впервые построив на Федоровском месторождении более ста тысяч метров эксплуатационных скважин.

Новый рекорд отрасли установила буровая бригада В. Л. Сидоренко, которая смогла провести более 130 тысяч метров на Лянторском месторождении. Постоянством отличался и коллектив А. А. Шукюрова из того же, второго управления. На новом, Родниковом промысле, при средней глубине скважин 2585 метров он набурил за сто тысяч, поставив тем самым рекорд для стволов такой глубины.

Кроме уже названных, стотыковую отметку преодолели проходчики А. М. Воробьева, С. П. Кожевникова, А. П. Пуминова, Д. В. Плотникова, Ю. Н. Гертнера из УБР-2 и бригады мастеров Г. Ф. Баранова — Н. В. Спирина, В. И. Цилибина — С. А. Кузьмина из Лянторской экспедиции Ершовского управления буровых работ.

При всех положительных моментах дальнейшего совершенствования требует организация ведения процесса проходки. Не изжиты еще аварии и брак, не по-хозяйски используются материально-технические ресурсы, не всегда

удовлетворительно их хранение на базах и буровых, не в полной мере используется технологический транспорт и спецтехника. В УБР-1, например, не снижается аварийность, а случаи брака в 1986-м здесь даже увеличились.

Главной для буровиков становится сдача скважин нефтяникам. Первое управление сдало промысловикам Федоровского НГДУ 365 готовых к эксплуатации стволов, второе — 340 сургутянам и лянторцам, третье — 244 сургутянам, ершовцам, работающим у нас двумя экспедициями — 409 скважин, переданных на баланс Быстринского и Лянторского нефтегазодобывающих управлений.

Большие задачи стоят перед проходчиками объединения и в этом году. Предстоит пробурить 3187 тысяч метров горных пород и сдать нефтяникам 1423 скважины. Необходимо обеспечить опережающее строительство кустовых оснований и станков, сократить перевозки бригад до одних суток и менее, где для транспортных предприятий Сургутнефтегаза есть большое поле деятельности. Потребуется и более слаженная работа подразделений, участвующих в строительстве скважин, а именно — трестов Сургутнефтеспецстрой и Сургутнефтегеофизика, вышкомонтажных управлений, трубной базы и баз производственно-технического обслуживания, транспортников и самих заказчиков — нефтегазодобывающих управлений объединения. Давно пора понять, что буровики и все их партнеры представляют собой единое, неделимое на «ваше» и «наше» целое, а раз так, то и разногласий между ними не должно быть. Они лишь мешают и тем, и другим.

На календаре — конец января. То самое время, когда всем нам надо прибавить в дела, чтобы без «хвостов» закончить первый месяц второго года пятилетки. От этого будет зависеть судьба и ближайших, и перспективных планов. Всем без исключения стоит обратиться к лучшему, что накоплено в объединении, а значит, избавиться от нарушений в технологии проводки скважин, в дисциплине и организации труда. Все это важно вдвое, потому что самое трудное время для проходки — холодная зима — еще впереди.

П. ГОРЯЧКИН, начальник производственного отдела управления по бурению объединения Сургутнефтегаз.

## ИТОГИ работы буровых бригад объединения Сургутнефтегаз в 1986 году (м)

Управление, мастер	План	Соц. обязательства	Факт.	Процент к плану
<b>СУРГУТСКОЕ УБР-1</b>	<b>823.100</b>	<b>828.100</b>	<b>903.189</b>	<b>109,7</b>
С. В. Хажмурадов	65.000	66.000	100.119	154
В. М. Аныкин	50.100	55.000	67.869	135,5
И. Ф. Елисеев	73.000	100.000	92.688	127
Н. Н. Козарь	65.000	67.000	81.549	121,7
Н. В. Шумилов	65.000	70.000	77.259	118,9
М. Б. Агакишиев	66.000	70.000	75.016	113,7
А. И. Касумов	65.000	66.000	72.368	111,3
В. В. Агафонов	67.000	77.000	72.812	108,7
В. И. Воловодов	65.000	68.000	69.280	106,6
О. Н. Кузнецов	62.000	67.000	65.802	106,1
Н. П. Овчаров	65.000	66.000	67.033	103,1
С. И. Пономарев	65.000	80.000	61.394	100,6
<b>СУРГУТСКОЕ УБР-2</b>	<b>728.100</b>	<b>730.100</b>	<b>784.060</b>	<b>107,7</b>
В. Л. Сидоренко	77.000	125.000	130.189	169,1
С. П. Кожевников	71.000	100.000	110.035	154,9
С. Н. Ворушилов	15.000	15.000	22.797	152
А. М. Воробьев	76.000	100.000	110.362	145,2
А. А. Шукюров	73.000	100.000	102.600	140,5
А. П. Пуминов	75.000	100.000	104.461	139,3
Ю. Н. Гертнер	73.000	100.000	100.124	137,2
Д. В. Плотников	77.000	100.000	103.492	134,4
<b>СУРГУТСКОЕ УБР-3</b>	<b>555.900</b>	<b>562.000</b>	<b>623.156</b>	<b>112,1</b>
П. В. Евтушенко	66.900	100.000	89.680	134,1
С. А. Аниьев	62.500	64.500	77.075	123,3
В. И. Емельянов	55.000	65.000	65.149	118,4
А. И. Ермаков	66.000	75.000	73.049	110,7
В. Л. Воскресенский	25.500	27.500	27.968	109,7
В. С. Сысоев	59.500	62.500	64.846	109
Р. З. Мустафин	66.000	68.000	71.048	107,6
А. М. Максутов	61.500	63.500	65.533	106,5
В. П. Сукач	65.000	67.000	67.250	103,5
В. В. Говоров	21.000	21.000	21.558	102,6
<b>ЕРШОВСКОЕ УБР</b>	<b>612.900</b>	<b>—</b>	<b>965.462</b>	<b>157,5</b>
<b>ЛЯНТОРСКАЯ ЭГЭБ</b>	<b>431.500</b>	<b>433.500</b>	<b>538.799</b>	<b>124,9</b>
Н. В. Спирина	65.500	100.000	100.740	153,8
В. И. Цилибин	66.500	100.000	100.060	150,5
Ю. И. Абакумов	67.000	80.000	92.494	138,1
В. Ф. Чаловка	63.000	75.000	69.536	110,4
А. Е. Ионов	65.000	80.000	69.225	106,5
В. В. Скачко	63.000	70.000	64.764	102,8
В. М. Копалиани	41.500	60.000	41.980	101,2
<b>БЫСТРИНСКАЯ ЭГЭБ</b>	<b>181.400</b>	<b>183.400</b>	<b>426.863</b>	<b>235,2</b>
Ю. А. Скороход	27.000	36.000	86.060	318,7
В. В. Чариков	27.000	37.000	76.853	284,6
А. Я. Петрухин	27.000	30.000	70.296	260,4
К. П. Щеглюк	27.000	33.000	61.421	221,5
А. С. Винокуров	27.000	32.000	59.333	219,7
Б. М. Чалык	24.200	24.950	39.892	164,8
Ф. В. Сосунов	22.200	23.800	32.808	147,8
<b>ИТОГО ПО ОБЪЕДИНЕНИЮ</b>	<b>2.720.000</b>	<b>—</b>	<b>3.275.867</b>	<b>120,4</b>



## ОСТРЫЙ СИГНАЛ

### «ЖДИТЕ, ДЕТИ, ЖДИТЕ...»

Шесть лет назад Барсовская средняя школа № 2 была рассчитана на 270 учащихся. Теперь в ней занимаются 1700 ребятишек.

Руководство треста Сургуттрубопроводстрой и управление № 27, поздравляя детей поселка первого сентября, три года обещало подарить им новую школу. Потом руководство сменилось. И по-прежнему все без изменений.

В управлении составлен график, и согласно ему, к 12 февраля должна быть построена коробка здания, в которое можно будет запустить тепло. Есть и график поставки конструкций и стройматериалов для обеспечения ввода школы.

В настоящий момент недостает сборного железобетона — ригелей, перекрытий, утеплителя, прогонов.

Из разговора с начальником СУ-27 А. Ф. Срыбным выясняено, что из-за отсутствия конструкций школа возводится с нарушением технологии.

Строители нашли частичное решение проблемы с плитами перекрытий, сами изготавливают с помощью завода ЖБИ некоторые конструкции.

На строительстве школы создана партийная группа, действует штаб стройки. Члены бригады переведены на двухсменку. Но эти меры не приносят эффекта из-за срыва поставок.

Сейчас управление передается в трест Сургутнефтегазремстрой. Теперь спрос с него и с главкой, к которому относятся оба треста: и тот, что завалил строительство, и тот, кому поручено поправить дело.

**Н. ТОМАШЕВСКАЯ,**

**В. ЖАБИНА,**

**В. КАРИНСКИЙ,**

члены депутатского поста;

**Л. БОКОВА,**

наш корр.

## ПОДВЕЛИ ИТОГИ

В ученической профсоюзной организации ГПТУ-17 подведены итоги социалистического соревнования за первое полугодие.

Победителями признаны груши, где профоргами Светлана Ушакова, Юрий Новак

и Елена Кисельникова, а мастерами производственного обучения — А. А. Мищенко, М. Ф. Шаль и Я. М. Соханич. Здесь добились хороших результатов в учебе, нет пропусков занятий без уважительных причин.

Победители соревнования награждены туристическими путевками в Тольятти и Донецк. А ударники учебы отдохнули в Сочи. Поездку туда организовали домостроители.

**Н. СЕМЕНЮК,** председатель ученического профсоюзного комитета ГПТУ-17.



### Выездное заседание

Во Владивостоке состоялось выездное заседание президиума Академии наук ССР и Совета по координации научной деятельности академий наук союзных республик.

С докладом о перестройке научной деятельности академических учреждений в свете требований XXVII съезда КПСС выступил президент Академии наук ССР Г. И. Марчук.

На снимке: Г. И. Марчук (второй справа) во время беседы в одной из лабораторий Тихоокеанского океанологического института.

(ТАСС).

# АДРЕС НОВОГОДНЕГО ВЕСЕЛЬЯ

● ДОСУГ

— Для начала карнавала вас то нам и не хватало!

Эти слова остались звонким эхом после отшумевших праздничных дней. Убраны до следующего Нового года гирлянды елочных огней, серпантин и разноцветные конфетти.

Настали дни, когда те, от кого зависели смех от карнавальных шуток, прекрасное настроение, хорошо организованный отдых, могут вздохнуть несколько свободнее. Это люди, по роду своей деятельности занимающиеся устройством досуга. Ведь чтобы осуществить многочисленные затеи, нужно все подготовить заранее и обо всем подумать загодя.

Вопросы интенсификации труда в плане пестроты касаются всех сфер нашей жизни, не исключая учреждений культуры. Интенсивно трудиться на культурном фронте — это как? А вот, к примеру, так, как это делают сотрудники Дворца культуры «Нефтяник». Здесь следует отметить два момента: во-первых, инициативу директора Я. С. Черняка, увлеченного своим делом человека, а во-вторых, творческий настрой коллектива и правильное понимание им поставленных задач.

На очередной планерке задолго до праздников решено было впервые отказаться от гастролирующих артистов, которые привозили новогоднюю программу для детских утренников. К чему приезжие актеры, когда есть зрелость, силы и сплоченность, чтобы взять на себя все заботы. Зрелость — часто понятие не только возрастное. Возраст как раз у многих во Дворце достаточно молодой. А вот профессиональную зрелость здесь проявили многие.

Сценарий для детских утренников написала главный художественный руководитель Т. Лычкатая. Он гармонично включал стихи и монологи, песни, тан-

цы, игровые моменты. Распределили роли: Дедом Морозом стал А. Пурис, Снегурочкой — А. Байкалова, блестящие справились с ролями неунывающей пары Алисы и кота Базилио Л. Боковец и Т. Лычкатая, роль ведущей ближе оказалась Н. Савчук и С. Васильченко.

Детей встречали празднично убранный зал, звуки музыки. Кто-то из детей пришел сам, кого-то привели бабушки, папы и мамы. Никто из ребят не остался без внимания. В большом хороводе дружно танцевали мушкетеры и гусары, снежинки и принцессы, Снежные Королевы и Красные Шапочки.

Все было, как в старой добре сказке: громко звали Деда Мороза, потом Снегурочку, потом просили елочку: «Раз, два, три, светом радостным гори!» — и она вспыхивала. А зычный голос Деда Мороза звал: «Слетайтесь, снежинки, ко мне в хоровод!». Порхали девочки в белых платьях, расшитых серебряной канителью. Здесь же персонажи из сказки «Приключения Буратино» предлагали свой комический номер.

Потом детей ждал спектакль по пьесе венгерского автора Шандора Терека «Говорящая лошадь». Режиссер — постановщик А. Пурис сам исполнял в нем три роли — учитель, отца и волшебника. В пьесе были заняты сотрудники Дворца Т. Свиридова, Н. Атаманчук, Л. Кочнева. Говорящей лошадью стали Л. Седлецкая и Н. Савчук. Они произносили все слова дуэтом, и звучание двойного голоса придавало образу волшебную окраску и необычайную убедительность.

Режиссерские находки и оригинальное видение сценического пространства сделали пьесу интересной. Вместе с приключениями персонажей она несет определенную моральную назидательность; весьма по-

лезную детям. Проблемы, близкие и понятные юным зрителям, органическая игра актеров обеспечили спектаклю популярность. Некоторые смотрели его, не скучая, несколько раз, и притом спрашивали: «А завтра еще будет?».

Параллельно шли праздники у новогодней елки в кинотеатре «Рубин». Там О. Зырянова, Н. Шаков, М. Развалинов, Р. Горская предлагали иную программу — «Баба Яга и другие...». Кроме этого, дети нефтяников могли пойти в детское кафе «Сказка» или в зал обрядовых услуг «Ермак», где их тоже ждали развлекательные программы. Скушать было некогда. Хоть мороз нынче трескуч, но это не помешало провести время интересно. Около 40 тысяч детей побывали на елке. Комплексная программа включала 70 утренников и действовала без перерыва с 25 декабря по 10 января.

Так были расписаны дневные часы, а в вечерние уютные залы Дворца культуры «Нефтяник» занимали работники различных структурных подразделений объединения Сургутнефтегаз. Первое, второе и третье управления буровых работ, НГДУ Сургутнефть и Федоровскнефть, управление технологического транспорта и сотрудники многих других подразделений провели здесь праздничные вечера, организованные работниками культуры.

Во Дворце в канун Нового года впервые устроен пункт проката сценических костюмов и бутафории. По заказу желающих продуманы поздравления родным, близким, друзьям на Дедом Морозом и Снегурочкой.

Средства, вырученные от этих платных услуг, пойдут на покупку новых сценических костюмов, будут с пользой потрачены на нужды самодеятельных коллективов, а их, как известно, здесь очень много.

Л. НЕЧАЕВА,  
наш нешт. корр.

\* МОСКВА. «Комфорт, красота, хороший вкус» — такую оценку дают посетители экспонатам международной выставки «Комплексная программа развития производства товаров народного потребления и сферы услуг — в действии», которая разместилась в павильоне «Товары народного потребления и услуги населению» ВДНХ СССР. Экспозиция демонстрирует достижения передовых предприятий различных отраслей народного хозяйства, специализирующихся в этой области. Здесь выставлены образцы того, что уже есть сегодня или появится в скором будущем.

НА СНИМКЕ: раздел «Жилище и комфорт» — один из самых популярных в экспозиции. Фотохроника ТАСС.

Редактор В. В. КИСЕЛЕВ.

## СПРАВКИ



### Занятия — КРУГЛЫЙ ГОД

Спортсмены УМР треста Сургутремстрой готовятся к первенству области. Впервые по инициативе наших штангистов оно пройдет в Сургуте в зале комплекса «Факел».

Нужно сказать, что идея создания зала тяжелой атлетики в УМР пришла туда недавно. И не случайно — в наших сложных климатических условиях штангой и гиревым спортом можно заниматься круглый год. Огромную поддержку спортсменам и трудовой молодежи оказала администрация УМР во главе с начальником управления А. Н. Овчаренко. Выделили помещение старого ремонтного бокса, которое в короткий срок силами энтузиастов было приведено в порядок.

УМР — единственное предприятие, которое пошло навстречу штангистам. До этого тяжелоатлеты занимались где придется.

От души хочется поблагодарить руководство, профком УМР треста Сургутремстрой и А. Н. Овчаренко лично за то, что не на словах, а на деле превращают в жизнь решения партии и правительства о развитии массовой физкультуры и спорта.

Хочется, чтобы таких спортивных залов было больше в нашем городе, и чтобы руководители предприятий наряду с производственным показателями больше внимания уделяли и физической закалке людей. Ведь не секрет, что именно этот показатель играет не последнюю роль в повышении производительности труда.

Б. ШЕСТАЛЮК,  
тренер-общественник.

«АВРОРА»  
21 января. Как три мушкетера» (2 серии) — в 9.30, 12, 15, 18, 20.30.

«РУБИН»  
20—21 января. «Чемский детектив» — в 13, 15, 17, 19, 21.

ДК «ЭНЕРГЕТИК»  
20—21 января. «Чужие здесь не ходят» — в 19, 21.

СУРГУТСКОЕ БЮРО  
ПО ТРУДОУСТРОИСТВУ (ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ  
НА РАБОТУ:

в орга треста Запсибэлектросетьстрой — экспедиторов, секретаря-машинистку, кладовщика в столовую, товароведа продовольственных товаров, заведующего производством, заведующего столовой, поваров, кухонных рабочих, буфетчицу, посудомойщиц, уборщиц в столовую и магазин, пекаря, плотника, механика компрессорных установок; во вновь открываемый магазин пос. Взлетный — продавцов, старших продавцов, заведующих отделами, фасовщиков, кассиров-контролеров, рабочих (женщин), уборщиц, грузчиков, рабочих на переборку овощей. Проезд авт. № 100, 105, 4 до ост. «МК-14»;

по извещению № 5 — электромонтёров 3, 4, 5 разрядов (без предоставления жилья и прописки в городе);

в детский сад № 59 «Ладушки» — нянь, воспитателей, прачки, медсестр, музыкального работника. Обращаться: пр. Ленина, 35/2;

по извещению № 7 — санитарку в бак. лабораторию, уборщицу, кассира, бухгалтера;

в торговую базу района рыболовпотребсоюза — электрика, машиниста по холодильным установкам, товароведа по выгрузке вагонов, товароведа-брекера на период декретного отпуска, экспедитора, кассира. Обращаться: ул. Рыбников, 31. Проезд авт. № 1, 4, 100 до ост. «Гастроном»;

по извещению № 764 столяра 5—6 разрядов, водителей, дорожных рабочих, временных рабочих: сантехников, монтажников;

### СУРГУТСКОЕ ОХОТОБЩЕСТВО СООБЩАЕТ,

что 1 февраля 1987 года в 11 часов утра в красном уголке СПОАТ (ул. 30 лет Победы, 17, ост. «ДК «Строитель» или «ГУВД») проводит собрание членов секции охотничьего собаководства.

### Правление.

Межколонна № 14 треста Запсибэлектросетьстрой (п. Лунный) отпускает организациям и предприятиям твердотопливные отопительные котлы («Жарок», АОТВ) и водогрейные колонки. Тел. 78-3-52 и 78-3-61.

## ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Поздравляем Ивана Алексеевича Титова, заместителя начальника производственного отдела со знаменательной датой — 60-летием со дня рождения. Желаем Вам — ветерану труда — крепкого здоровья, творческих успехов в работе, большого личного счастья.

Коллектив треста Сургутнефтегазстрой.

Горбытуправление производит обивку дверей, врезку глазков и замков по заказам населения. Стоимость обивки из материала горбытуправления от 23 до 27 рублей. Заказы оформляются по квитанциям.

## ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

20—21 января магазин «Прометей» проводит выставку — продажу цветных и черно-белых телевизоров. Консультацию дают представители заводов — изготовителей.

Просим посетить нашу выставку.

## МЕНЯЮ:

место в детском саду № 59 «Ладушки» (группа с 4-х до 5 лет) на места в детских садах «Ульбка», «Искорка», «Катюша». Обращаться: ул. Пушкина, 23, кв. 60 (после 19 часов);

двухкомнатную благоустроенную квартиру в п. Чкалове Новотроицкого района Херсонской обл. (40 километров от Азовского моря) на равнину. Обращаться: ул. Московская, 34, кв. 32;

однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Лисичанске Ворошиловградской обл. на равнину. Обращаться: ул. Набережная, пос. ЦПКРС, вагон 75;

двух- и однокомнатные квартиры на трехкомнатную ленипроекта или моспроекта улучшенной планировки. Обращаться: ул. Бажова, 9, кв. 14 (после 19 часов);

однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте (21 кв. метр) на равнину или двухкомнатную в г. Куйбышеве. Обращаться: г. Чапаевск Куйбышевской обл., ул. Запорожская, 41, кв. 86;

трехкомнатную квартиру (со всеми удобствами, имеется телефон) в деревянном доме в г. Рудном Кустанайской обл. на квартиру в г. Сургуте. Обращаться по тел. 2-00-07;

трех- и однокомнатную квартиры в г. Сургуте на две двухкомнатные или трехкомнатную на двух- и однокомнатную. Обращаться: ул. Бажова, 14, кв. 27 (после 19 часов);

однокомнатную квартиру (20,5 кв. метров, в девятиэтажном доме, 6-й этаж) в г. Волжском Волгоградской обл. на однокомнатную любого проекта в г. Сургуте. Обращаться: г. Волжский Волгоградской обл., ул. Александрова, 23, кв. 203, Ковтун В. Н.

## СТОЛ НАХОДОК

На ул. Бахилова найдена сумка, в которой большая сумма денег. Потерявший может обратиться по адресу: ул. Бахилова, 1 кв. 115. Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

## ● ТОВАРЫ — НАРОДУ

## СЕГОДНЯ И ЗАВТРА

